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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2017. 
 
 
 
 
Aos quinze (15) dias do mês de março do ano dois mil e dezessete (2017), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna– Presidente, José 
Nairton Macedo Costa– Vice-Presidente, Alberto Pinheiro Roberto – 2º 
Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo, 
Francisco de Assis Borges Landim,  George Fechine Tavares, Hernesto 
Silva Vasques, Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de 
Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antonio Pereira. O Vereador 
Eduardo Honorato Paulo justificou a ausência. Iniciando com a recitação 
de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o  Senhor Presidente, ordenou a chamada 
nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências expedidas e 
recebidas.  PROCESSO LEGISLATIVO N.º 001/2017 DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE MARÇO 
DE 2017 QUE “ALTERA A LEI N.º 037/2005 DE 30 DE NOVEMBRO DE 
2005 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO 
N.º 002/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE MARÇO DO ANO EM CURSO, QUE 
“ALTERA A LEI N.º 353/2016 DE 13 DE JULHO DE 2016 E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 003/2017 DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
06 DE MARÇO DE 2017, QUE “ALTERA A LEI N.º 012/2006 DE 23 DE 
FEVEEIRO DE 2006 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projetos 
acompanhados dos Pareceres das Comissões Competentes da Casa. 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 007/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 
CÍCERO MENESES MACEDO, DE 14 DE MARÇO DO ANO EM CURSO, 
QUE “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) A SEMANA 
MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO A SER 
COMEMORADA ANUALMENTE A PARTIR DO DIA 02 DE ABRIL, COMO É 
COMEMORADO O DIA MUNDIAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.    Requerimentos Escritos:  Ver. 
George Fechine Tavares: Ofício endereçado ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura solicitando a recuperação e melhorias dos logradouros por onde 
vai passar a procissão do Padroeiro São José. Ver. Alberto Pinheiro 
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Roberto: Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal com cópia ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura solicitando a construção de um quebra molas na 
estrada vicinal que sai do Distrito de Jamacaru para o Sítio Banco de Areia, nas 
imediações do Bar de Cicinha. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal solicitando empenho no sentido de providenciar um novo 
cemitério para a nossa população, haja vista que o campo santo existente de 
responsabilidade da Paróquia de São José encontra-se sem condições de 
receber novos sepultamentos, sendo que este problema é extensivo aos 
Distritos do nosso Município; Ofício com voto de louvor e bravura endereçado 
ao Comando Geral da Polícia Militar do Ceará, em alusão a ação policial 
realizada no Distrito de Jamacaru que culminou com a prisão do meliante 
responsável por assaltos naquela localidade, em anexo, o nome dos policiais 
militares.  Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício endereçado ao Secretário 
Fran Cruz, titular da pasta da Infraestrutura solicitando que seja realizado 
serviço de colocação de piçarra nas seguintes estradas: corredor de João da 
Mata e corredor de Joaca Rolim até o condomínio Nadir Rolim, no Distrito de 
Missão Nova. Requerimentos e Ofícios Verbais: Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim: Ofício ao órgão competente fiscalizador solicitando empenho 
no sentido de providenciar apreensão de animais soltos na estrada asfaltica que 
liga a Sede da nossa cidade a Vila da Cachoeira com objetivo de prevenir 
acidentes.  Verª. Inácia Arrais de Alencar Silva: Ofício ao Chefe do 
escritório local da CAGECE solicitando serviço de recuperação de uma tampa de 
esgoto na Rua Antonio Augusto Saraiva Leão, tendo como ponto de referencia 
o estabelecimento comercial Baratão Móveis. Ver. Cícero Meneses Macedo: 
Ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando informações sobre o médico 
perito e a comissão formada para atender os servidores do nosso Município.   
Ver. José Rolim Filho: Ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando a 
recuperação da passagem molhada localizada na estrada que liga os Sítios 
Arraial de Baixo ao Arraial de Cima na zona rural. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: Ofício endereçado a Secretária Municipal de Saúde pedindo 
que seja realizada uma vistoria na instalação elétrica do recém-inaugurado PSF 
VII localizado no Sítio Riacho Seco, pois em alguns vãos não tem energia.  
ORDEM DO DIA: Foram colocadas ao crivo do Pleno desta Casa do Povo as 
seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO N.º 001/2017 DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE 
MARÇO DE 2017 QUE “ALTERA A LEI N.º 037/2005 DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2005 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 002/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE MARÇO DO ANO EM 
CURSO, QUE “ALTERA A LEI N.º 353/2016 DE 13 DE JULHO DE 2016 E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
003/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
DATADO DE 06 DE MARÇO DE 2017, QUE “ALTERA A LEI N.º 012/2006 
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DE 23 DE FEVEEIRO DE 2006 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS” que 
após as discussões de praxe, foram aprovadas por unanimidade, bem como os 
Requerimentos Escritos e Verbais. Após a Ordem do Dia, a Mesa Diretora  
autorizou o Sr. Emanoel Ayrlon, Diretor da Unidade local do Centro Vocacional 
Tecnológico – CVT que, usando a Tribuna, trouxe a infeliz notícia do 
fechamento destes centros em todo o Estado do Ceará, inclusive a nossa 
unidade, e conclamando o apoio dos Legisladores e a mobilização do povo de 
Missão Velha(CE) para tentarem sensibilizar o Governador do Estado do Ceará 
em retificar essa decisão. Prosseguindo na sua fala, o Sr. Emanoel fez uma 
explanação a cerca da história do nosso CVT, dos cursos ofertados a população, 
dos servidores que ficarão desempregados, enfim, inúmeros benefícios sociais 
proporcionados, e por concluir apresentou a ideia de que o Município poderia 
absolver a gerencia do referido órgão tecnológico.  PALAVRA FACULTADA: 
Ver. José Divanildo de Andrade:  saudou a todos, o Edil iniciou sua 
participação falando a cerca da notícia do fechamento do CVT, não poupando 
críticas ao Governo do Estado que deveria ter ouvido os nossos representantes, 
enfim, usou do seu tempo para lamentar outros fatos que estão ocorrendo em 
nossa cidade, citando os arrombamentos dos bancos e assaltos no dia-a-dia. 
Verª. Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, fez seu 
pronunciamento em defesa da manutenção do CVT em nosso Município, 
dizendo que não é atitude de um governo legítimo eleito pelo povo, disse que 
Missão Velha merece o melhor e como representante da população fica 
entristecida com uma notícia dessas, um sentimento de pesar, e que Missão 
Velha merece o melhor.  Ver. George Fechine Tavares: ao se pronunciar, o 
Líder do Governo no Legislativo Municipal saudou todos os presentes, fez seu 
pronunciamento inicial comungando com as palavras do Diretor do CVT, assim 
como os demais Colegas externou o seu sentimento de tristeza pela infeliz 
notícia dizendo que foi um usuário de cursos, assim como muitos pais de 
famílias em Missão Velha(CE) que usufruíram dos benefícios ofertados, sendo o 
4º (quarto) Centro instalado em todo o Estado. Prosseguindo no seu 
pronunciamento, o Vereador George Fechine disse que o Governador parece 
não ter compromisso com o povo daqui e não conhece a realidade financeira 
dos Municípios em querer que os mesmos absolvam a manutenção desses 
centros. Para finalizar o assunto, o Edil George Fechine deixou sua mensagem 
de apoio e vai tentar, juntamente com os seus Pares, mobilizar a classe política 
local e estadual a fim de sensibilizar o Governador e revogar essa decisão. Em 
tempo, o Líder do Governo lembrou no Plenário que a sexta feira, dia 17 
próximo será a noite das autoridades na Festa do Padroeiro São José. Ver. 
José Rolim Filho: saudou a todos, foi breve na sua fala, dando total apoio a 
causa da manutenção do CVT em nossa cidade. Ver. Cícero Meneses 
Macedo: saudou a todos, o Líder da Oposição na Câmara iniciou seu 
pronunciamento falando sobre o Requerimento de sua autoria, apresentado no 
Expediente, principalmente a situação de inviabilidade em sepultamentos que o 
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Cemitério São José, que fica encravado quase no centro da nossa cidade vem 
causando a nossa população, praticamente lotado, sem espaços para abrir 
novas covas. Prosseguindo, o Parlamentar disse que vai abraçar a causa, vai 
levar ao conhecimento da imprensa, pediu a compreensão dos Colegas que isso 
não se tratava de política e sim um problema que precisa ser solucionado, pois 
já está se estendendo para os nossos Distritos. Continuando, o Vereador Cícero 
Meneses espera que o Prefeito e o Padre se reúnam juntamente com o 
Legislativo para que todos possam encontrar uma solução definitiva. 
Finalizando, o Parlamentar deixou o seu voto de apoio à causa apresentada 
pelo Diretor do CVT da nossa cidade.   Ver. José Nairton Macedo Costa: 
saudando a todos, o Parlamentar iniciou sua fala dizendo que a educação é o 
carro chefe para o desenvolvimento de qualquer sociedade, pena que o 
Governador do meu partido tenha uma atitude infeliz em fechar os  CVTs em 
todo o Estado, que tem uma importância grande tanto intelectual, cultural e 
pessoal, pois também fiz cursos naquela unidade e corroborando com os 
demais o Edil falou da importância de formar uma comissão e procurar também 
os beneficiários das cidades vizinhas em fazer parte da causa do não 
fechamento do Centro Vocacional Tecnológico. Prosseguindo na sua fala, o 
Vereador Nairton falou sobre a tão comentada reforma previdenciária e 
trabalhista não poupando críticas ao Governo Federal da forma com que a 
mesma foi apresentada no Congresso Nacional, pois vai prejudicar somente a 
classe trabalhadora e em tempo enalteceu a atitude do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Missão Velha(CE) que foi para as ruas protestar, 
enquanto outros segmentos da nossa sociedade ficam falando apenas nas 
esquinas e não agem praticamente em nada, em Juazeiro do Norte(CE) até os 
servidores da Polícia Federal cruzaram os braços neste dia nacional de 
manifestações. Continuando sua participação na Sessão Legislativa que ora se 
realiza, o Parlamentar fez um pronunciamento em tom de desabafo pelo não 
reconhecimento por parte da Secretária de Educação, no crescimento dos 
índices nos anos iniciais e terminais da nossa educação básica, resultados 
obtidos através da Prova Brasil 2015, um crescimento real e significativo, aonde 
o mérito não é do ex-prefeito e nem da ex-secretária, e sim, do professor 
missãovelhense, pois o nosso IDEB cresceu muito e lamentou esse fato, do por 
que do não reconhecimento. Para finalizar, o Edil voltou a falar do CVT dizendo 
da necessidade de procurarmos os deputados que aqui foram votados, para 
pedir apoio nesse assunto e em tempo reconhecer o mérito do filho da nossa 
terra o Sr. Lula Quinderé que foi um dos maiores responsáveis pela implantação 
desse Centro Vocacional em nosso Município. Ver. Francisco Rafael Tavares 

de Luna:  Sem mais oradores e Nada mais a tratar, os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar, eu, Alberto Pinheiro Roberto, como 2º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
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conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 15 de março de 
2017. 
 

 
           Francisco Rafael Tavares de Luna                  Alberto Pinheiro Roberto 

                             Presidente                                               2º Secretário 
 

 


